

### ☆政务简报

- 9月24日,"红色遵义"宣讲团走进遵义军分区,举行"进 军营"宣讲会。市委常委、军分区政委文木海出席。
- 9月23日,第十七届深圳文博会开幕。市委常委、市委 宣传部部长、市委统战部部长孟麟率队参会。
- 9月24日,全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议召开。市委常委、副市长刘晓杰在遵义分会场参加会议。
- 9月24日,全市优化营商环境建设能力提升专题讲座举行。市委常委、副市长刘晓杰出席。

## "红色遵义"宣讲团 进军营宣讲

本报讯 (记者 何骥淯)9 月24日,"红色遵义"宣讲团走进 遵义军分区,开展"进军营"宣讲 会,与部队官兵共同学习党史、共 话初心使命。

宣讲会上,宣讲团成员通过讲一个红色故事《三湾改编铸军魂》印证"坚持真理、坚守理想",读一封红色家书《呈公主殿下书》印证"践行初心、担当使命",忆一张老照片《天渠映丹心》印证"对党忠诚、不负人民",诵一首红色诗词和赏一幅红色书画《<绝笔诗>背后的血色浪漫》印证"不怕牺牲、英勇斗争",和官兵们一起学习伟大建党精神。宣讲会在《没

有共产党就没有新中国》的大合 唱中结束。

遵义军分区文职人员肖路露 聆听宣讲后表示,作为一名共产 党员,在今后的工作中一定坚定 理想信念,牢记初心使命,努力做 好本职工作,为国家和军队建设 作出更大贡献。

"今天宣讲的故事内容呈现出的是有血有肉的革命激情,他们的爱国情怀、奋勇拼搏和忠于职守,是我学习的榜样。作为一名新时代的战士,我将刻苦训练、增强本领、服从命令、听党指挥,做保卫国家和人民安全的卫士。"遵义军分区战士周启航说。

# 百舸争流勇为先

### -我市做大做强绿色食品工业观察

本报记者 陆邱

茶叶、辣椒、酱香白酒、牛肉、方竹笋……这些遵义人熟悉的绿色食品,已走出遵义,走向全国,受到越来越多消费者的喜爱。

目前,我市共有市、县属绿色食品企业63户,资产总额超过360亿元。

百舸争流勇为先。为深人贯彻市委五届十次、十一次全会精神,我市坚持高质量发展理念,围绕"四新"抓"四化",重点推进以绿色食品工业为支撑的新型工业化,采取品牌战略、结构优化、抱团发展等举措,进一步夯实基础,提升发展质量,为遵义绿色食品工业注入新动能。

#### 品牌战略不断加强

去杂、除尘、烘干……12 道工序后,位于遵义市新蒲新区虾子镇辣椒产业园的红满坡农业发展有限公司的自动化生产线上,一个个朝天椒变成辣椒制品后源源不断走向市场。

"作为遵辣集团旗下的子公司,我们主要经营辣椒订单种植、辣椒烘干、仓储冷藏、辣椒加工、辣椒贸易。为了保证品牌质量,公司已发展辣椒订单基地7.5万亩。"红满坡农业发展有限公司董事长唐捷告诉记者。

据了解,红满坡农业发展有限

公司从辣椒种植到销售,都实施了品质和品牌最"优"发展模式。如今的"红满坡"牌辣椒面、辣椒蘸料、辣椒酱等产品畅销全国,年产值逾1亿元。

"红满坡"品牌,只是我市企业实施品牌战略并取得明显成效的一个缩影。如今,"遵义红""遵义绿""遵辣""遵辣 1935""黔北优粒""榨夏香"等一批遵义品牌不仅有自主的知识产权,还有较高的市场认可度。

目前,全市绿色食品企业申请并注册了商标218个,遵茶集团、遵辣集团、栗香茶业、兴民茶业以较强的品牌培育力度和优秀的品牌价值成功入选2021年贵州"100 四品牌"

#### 结构优化持续推进

近段时间,贵州省湄潭县栗香茶业有限公司的生产线正开足马力赶订单。该公司销售经理陈燕告诉记者,结合"线上+线下"销售模式,公司的销售非常火爆。

贵州省湄潭县栗香茶业有限公司是一家集茶园基地建设、茶叶生产加工、茶叶研发、茶叶销售、良种茶苗繁育为一体的茶叶民营企业。2020年6月,遵义茶业(集团)有限公司增资扩股贵州省湄潭县栗香茶业有限公司。通过增资扩

股,有效解决了公司资金周转难 题,年产能得到提升,销售额逐步 提高。

"近年来,遵义茶业(集团)有限公司利用国有企业优势,与传统企业进行深度合作,通过混改民营企业、加强茶叶基地建设、提升品牌影响力等措施,将优质茶企资源进行整合、提升,旨在构建遵义名优茶叶品牌矩阵。"遵义茶业(集团)有限公司董事长张蕾说。

全市国有绿色食品工业企业 因地制宜推进项目投资、股权投资 和混合所有制改革,进一步优化国 有资本布局,不断提升自身实力和 行业影响力。截至目前,累计完成 基地建设、冷库建设及相关配套设 施投资17.35亿元,股权投资近1 亿元,投资1.46亿元发展混合所有 制企业4家。

#### 抱团发展蹄疾步稳

"今年红粱的收购价格是3.3 元一斤,我自己种植了5亩,已卖了13000元。"正安县安场镇兴庄 村村民唐昌贵笑呵呵地说,今年的 收益他非常满意。

验质、记重、卸车、开票……连 日来,遵义红粱集团产业发展部经 理郑磊一直忙着收购红粱。

按照产业区域化布局、规模化 发展、标准化生产、集约化经营、市场化运作模式,近年来,遵义红粱集团采取"公司+基地+合作社+农户"的订单种植模式,统一技术规范、统一种植品种、统一收购标准、统一调配存储,不断提高本地酒用红粱原料品质和效益,发展红粱种植基地38万亩,涉及正安、赤水、风风、道真、绥阳、湄潭等地。

近年来,我市建立了红粱、茶业、辣椒等产业集团,积极与国内大型餐饮加工企业合作,借助线上电商平台和线下商超开展销售,初步构建了"线上+线下、市内+市外"的贸易体系。

目前,我市初步形成了市级辣椒、茶叶、粮油、蔬菜、红粱为带动,仁怀酒产业、湄潭茶产业、凤冈牛产业、赤水竹产业等县级多核心的绿色食品工业体系。

# 窗力开创百姓富生态美的 多彩贵州新未来

# "红色遵义"宣讲团 进农村宣讲

本报讯 (记者 吕欣)9 月24日,由中共遵义市委宣传部指导,遵义市乡村振兴局、遵义市乡村振兴局、遵义市文联主办,中共绥阳县委宣传部承办的"红色遵义"宣讲团走进绥阳县郑场镇,在卧龙社区开展"进农村"宣讲会,近200名群众聆听了宣讲。

一个个红色故事、一段段光辉历史,印证了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,让聆听者感慨万千。

宣讲会结束前,群众全体起立合唱《没有共产党就没有新中

国》,在歌声中感受革命初心,汲取红色力量。

卧龙社区党总支部书记陈 其文说:"郑场是一片红色的土 地,1935年中国工农红军第九军 团长征时经过这里。今天,我们 在这里聆听'红色遵义'宣讲,我 深受鼓舞。在今后的工作中,我 要更加坚定为人民服务的信念, 勤奋工作,为社区的发展贡献自己的力量。"群众梁大会在聆听 宣讲时几度热泪盈眶,她说:"今 天的美好生活来之不易,我存在 今后的生活中尽力帮助他人,让 我们的社区更加美好。"

# 灵秀正安风光无限

### 一第十四届遵义文化旅游产业发展大会暨正安吉他音乐节观摩小记

桃花源记返璞归真,九道水风光旖旎,吉他文化魅力无限,音乐世界陶醉游人……9月24日,参加第十四届遵义文化旅游产业发展大会暨正安吉他音乐节观摩活动的嘉宾们一路走一路感叹:灵秀正安风光无限,吉他之都名不虚传!

在以"遵义美景醉世界·正安吉他奏华章"为主题的第十四届遵义文化旅游产业发展大会暨正安吉他音乐节举办期间,主办方精心挑选出桃花源记景区、九道水景区、万亩竹海、瑞溪水车坝温泉、正安国际吉他产业园、吉他风情街、吉他文化城等生态景区、精品文旅项目,邀请国内文化旅游领域专家学者、旅游企业代表、音

乐界人士和旅游爱好者等进行参 观体验,全方位感受正安旅游和 吉他文化的魅力。

当天,与会嘉宾在桃花源记景区欣赏竹竿舞、苗族芦笙舞等文艺表演,感受少数民族风情和非物质文化遗产魅力;在瑞溪水车坝景区,观摩在建温泉项目,了解原生态溪流湿地温泉康养海观,但于方竹林,品鉴正安方竹为产品,了解正安林旅融合发展成果;在九道水景区欣赏水上飞人以及旗袍秀等,感受正安优良的生态和丰富的旅游业态。

重庆城市管理职业学院文化与旅游学院院长、重庆市文化和

旅游协会副会长丛连钢告诉记者: "万亩竹海和九道水景区风景非常美丽,空气特别清爽。这次来参加遵义文旅产业发展大会,一方面是来感受一下遵义的山水和风土人情,另一方面是来学习借鉴遵义旅游产业发展的做法和经验,同时为两地文旅产业联姻寻求更多的合作机会。"

"我是第三次来正安,感觉到 正安近几年的旅游业的发展势头 强劲。前些年我第一次来九道水 景区的时候,还没有开发,什么设 施项目都没有。现在的变化非常 大,业态布局越来越丰富,发展前 景也越来越好。"遵义宾馆销售总 监王玉这样说道。 在吉他风情街、吉他文化城、正安国际吉他产业园,与会嘉宾通过观摩吉他培训学校、吉他酒店和吉他音乐厅,参观生产企业和吉他展示馆等,充分了解吉他生产企业的规模化、国际化水平,感受到了正安浓厚的吉他文化氛围。

来自成都旅游协会的姜霁洋说:"正安吉他这一特有的资源为旅游产业发展注入了更大的活力。在这次活动中,通过吉他展会、吉他音乐节等载体,让我们感受到了正安作为吉他之都、音乐之城的魅力。"

(记者 向婧 李培松 陈 仕 徐茂豪 吴凡)

# 勤奋努力 自强不息

### —记遵义市"新时代好少年"余汭骎

在播州区第二小学,有一位被同学们称为"校园之星"的少年,他就是品学兼优、全面发展的六年级学生余汭骎。

"余汭骎同学在学习中很勤奋,在课堂上专心听讲,踊跃发言。遇到难题,总要刨根问底弄明白。"据余汭骎班主任余光学介绍,余汭骎有很强的责任心和管理能力,在四年级时当选为班长,成为老师的好帮手。

作为班干部必须严于律己, 成为榜样。在班级管理中,他尽 心尽责,协助老师管理纪律、学 习、卫生,及时向老师汇报班级情 况,晨会课上带领同学认真诵读 古诗文。

"在他的带领下,全班同学之间相处十分融洽,成为一个团结友爱、积极进取的集体。"余光学说。

课外时间,余汭骎喜欢读书, 尤其对中国古代史感兴趣,喜欢《中华上下五千年》《漫画中国史》 等,同时也酷爱科学类书籍,喜欢 《看看我们的地球》《十万个为什 么》等。

除了学习,余汭骎还积极参加各种课外活动,努力学习绘画、书法、乒乓球等,多次代表班级、年级、学校参加市、区举行的文艺活动。

对于余汭骎,余光学有着很多期待。"余汭骎同学用行动诠释着新时代少先队员的新风貌。他勤奋自律、积极向上,希望他可以以梦为马,不负韶华。"余光学说。

宗汭骎的勤奋努力换来了累累硕果:他先后获得"曹灿杯"第七届青少年朗诵展示活动贵州省复选展演银奖、播州区第五届师生才艺大赛语言类(讲红色故事)小学组一等奖;"美好生活一劳动创造"全国征文交流展示小学组一等奖等;2021年,他被评为"遵义市新时代好少年"、播州区"优秀学生干部"。

"天生我材必有用,以后我会更加勤奋,立志长大后做一名对国家和社会有用的人。"余汭

(记者 徐茂豪)

# 庆祝丰收节



时值秋收农忙时节,赤水市大力推行"一名党员一块责任田"工作机制,组织120余支党员志愿服务

队,帮助村民收割、晾晒稻谷。 图为该市丙安镇党员志愿服务队员帮助丙安村村民晾晒稻谷。

(记者 陆邱珊 摄)

新时代好少年